

新企点

责编王亚梅 美编宋平艇 审读王法军



青島食品廠區。

青島上市公司扎堆理財

青島企業投資風格穩健 偏愛保本型理財產品



買理財產品是人們進行資產配置的一種方式，企業同樣是購買理財產品的「大戶」。相比於個人購買理財產品，企業購買理財產品通常數以億計。6月14日，*ST凱撒發布《關於使用閒置自有資金購買理財產品的公告》，該公告稱，公司及子公司擬使用不超過3億元人民幣的閒置自有資金購買理財產品。該公告稱，公司投資的委託理財產品，不得用於股票及其衍生品、證券投資基金和以證券投資為目的的投資。該筆投資的資金來源為公司及子公司閒置自有資金。記者統計發現，今年5月以來，青島至少有8家上市公司發布了購買理財產品的公告。

上市青企偏愛保本型理財產品

記者統計發現，青島上市公司的投資風格都較為穩健，偏愛保本型理財產品。

6月7日，偉隆股份發布《關於使用閒置自有資金進行現金管理的進展公告》，公告稱，公司使用閒置自有資金進行現金管理，額度不超過人民幣4億元且可滾動使用，投資期限自2023年年度股東大會審議通過之日起一年內有效。偉隆股份表示，近期公司及公司全資子公司青島卓信檢測有限責任公司、控股子公司海南偉隆投資有限公司分別使用閒置自有資金購買了招商銀行青島分行青島城陽支行2460萬元、1300萬元、660萬元的理財產品。記者注意到，偉隆股份購買的招商銀行的理財產品均為低風險產品，產品類型為保本浮動收益型，預計年化收益率在1.65%—2.35%之間。

6月5日，冠中生態發布公告稱，為提高募集資金使用效率，董事會同意公司在確保不影響募集資金投資項目建設和募集資金正常使用的情况下，使用暫時閒置募集資金額度不超過人民幣2.95億元（含本數）進行現金管理，投資流動性好的結構性存款、大額存單、收益憑證等安全性高的保本型產品。根據冠中生態發布的公告，該公司

將從中泰證券股份有限公司、首創證券股份有限公司、中國銀行股份有限公司青島泉嶺路支行、上海浦東發展銀行股份有限公司青島等金融機構認購1.5億元的理財產品。

6月27日，海泰科發布《關於使用暫時閒置募集資金進行現金管理的進展公告》稱，公司及全資子公司在確保不影響募集資金投資項目建設、不影響正常生產經營及確保資金安全的情况下，使用不超過人民幣3.6億元的暫時閒置募集資金（含超募資金）和不超過人民幣1.5億元的自有資金進行現金管理。海泰科閒置資金現金管理包括活期存款和理財產品兩部分。海泰科與中信銀行股份有限公司青島分行簽署了《中信銀行結構性存款產品總協議》，於2024年3月22日購買了結構性存款2270萬元。上述理財產品已到期贖回，獲得收益金額為11.72萬元。

青島食品過去一年理財收益超800萬

記者盤點青島上市公司發布的公告發現，青島企業理財都取得了不錯的成绩。

6月27日，海泰科發布了過去一年內暫時閒置募集資金進行現金管理的情况。根據海泰科發布的信息，該公司購買的全部為保本浮動收益型

產品，目前已經贖回的理財產品總收益為736.4萬元。

5月28日，青島食品發布公告稱，公司及其子公司在不影響募集資金投資項目建設的情况下，擬使用不超過2.8億元人民幣的募集資金進行現金管理，用於購買安全性高、流動性好的理財產品。公告顯示，青島食品及其子公司使用2.8億元閒置募集資金向青島銀行股份有限公司台灣路支行購買結構性存款理財產品。青島食品還發布了本次到期贖回理財產品的情况，該公司從青島銀行股份有限公司台灣路支行認購的總額為2.8億元的理財產品收益為191.98萬元。根據青島食品發布的信息顯示，該公司過去12個月購買理財產品總收益為808.26萬元。

6月6日，漢纜股份發布《關於公司及控股控股子公司使用自有資金購買低風險理財產品的公告》，該公告稱，公司及控股子公司擬使用不超過1.5億元人民幣自有資金購買理財產品，上述資金額度在決議有效期內可滾動使用。在投資品種方面，投資的品種為安全性高、流動性好、低風險、穩健性的理財產品，投資品種不涉及《深圳證券交易所上市公司自律監管指引第1號——主板上市公司規範運作》規定的高風險投資。

觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 李沛



■新聞延伸

*ST凱撒、英派斯為高管買保險

新公司法首次確認董事責任保險制度 上市公司購買熱情升溫



本報7月1日訊 7月1日，新修訂的《中華人民共和國公司法》（以下簡稱“新公司法”）正式施行。新公司法首次通過立法形式確立了董事責任保險制度。上市公司購買董監高責任險的熱情持續升溫，青島有兩家企業購買了董監高責任險。6月14日，*ST凱撒發布《關於購買董監高責任險的公告》；6月28日，英派斯發布《關於購買董監高責任險的公告》。

根據英派斯發布的責任險基本方案，被保險人為公司全體董事、監事及高級管理人員，保險責任限額不超過5000萬元，保險期限為1—3年。根據*ST凱撒發布的董監高責任險方案，被保險人為公司及全體董事、監事、高級管理人員，陪餐限額不超過5000萬元，保費支出每年不超過50萬元，保險期限為12個月。

董責險全稱“董事及高級管理人員責任保險”，是以董事及高級管理人員對公司及第三人承擔民事賠償責任為保險標的的一種職業責任保險，由保險公司賠償法律訴訟費用及承擔其他相應民事賠償責任。

數據顯示，2020年、2021年和2022年發布擬投保董責險公告的上市公司數量分別為119家、248家、337家，同比增速分別為205%、108%和36%。

瑞幸咖啡無疑是將董責險推向台前的重要“角色”之一。瑞幸咖啡財務造假案雖已是四年

前，但由於該公司在赴美上市前曾投保了一份總保額2500萬美元的董責險，折合人民幣近2億元，因此該份保單的理賠情况備受關注。

瑞幸咖啡巨額董責險理賠有了最新進展。據报道称，瑞幸咖啡投保的董責險保單由四層“共保體”組成，基礎層由8家中資公司共保，保額為1000萬美元。最終該基礎層保單進入仲裁環節，並已作出裁決，裁決結果為共保體賠付700萬美元，免賠300萬美元。

據悉，平安產險作為基礎層主承保公司，承保份額為30%，公司採取了分保100萬美元、自留200萬美元的方案。

記者 李沛

